
Από πότε και για ποιους αυξάνεται η προκαταβολή φόρου εισοδήματος

Διευκρινίσεις για την αύξηση της προκαταβολής φόρου εισοδήματος για
επιχειρήσεις, αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες, δίνει με εγκύκλιό της η
Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, Κατερίνα Σαββαίδου.

      

Πρόκειται για την εγκύκλιο με την οποία δίνονται οδηγίες στις φορολογικές
υπηρεσίες για την εφαρμογή μέτρων που ψηφίστηκαν με το πρόγραμμα
οικονομικής πολιτικής στη φορολογία εισοδήματος.

  

Στην εγκύκλιο, επίσης, διευκρινίζεται ότι από το 2016 δεν θα ισχύσει η έκπτωση 2%
επί του φόρου στην περίπτωση εφάπαξ καταβολής του.

  

Ειδικότερα η εγκύκλιος προβλέπει τα ακόλουθα:

  

1. Για τους ελεύθερους επαγγελματίες η προκαταβολή φόρου είναι 55% για τα
κέρδη που προκύπτουν στο φορολογικό έτος που αρχίζει από 1.1.2014 έως και
31.12.2014 και αυξάνεται σε 75% για τα κέρδη που προκύπτουν στο φορολογικό έτος
που αρχίζει από 1.1.2015 ενώ για τα εισοδήματα του 2016 θα αυξηθεί στο 100%.

  

2. Καταργείται η έκπτωση επισφαλών απαιτήσεων έως 1,5% επί των πωλήσεων
των πρακτόρων ΟΠΑΠ για τα εισοδήματα που αποκτώνται στα φορολογικά έτη
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που αρχίζουν από την 1.1.2015 και μετά.

  

3. Καταργείται για τα εισοδήματα που αποκτώνται στα φορολογικά έτη που
αρχίζουν από την 1.1.2015 και μετά η έκπτωση 2% που προβλέπονταν κατά την
εφάπαξ καταβολή του οφειλόμενου φόρου.

  

4. Για εισοδήματα του φορολογικού έτους 2014 από ατομική αγροτική
επιχειρηματική δραστηριότητα, η προκαταβολή φόρου εισοδήματος υπολογίζεται
με συντελεστή 55% ( από 27,5%).

  

Διευκρινίζεται ότι για όσες δηλώσεις φυσικών προσώπων έχουν ήδη υποβληθεί
χωρίς να έχει βεβαιωθεί το νέο ποσοστό προκαταβολής (55%), θα γίνει εκ νέου
προσδιορισμός φόρου, χωρίς να απαιτείται η υποβολή τροποποιητικής δήλωσης
από το φορολογούμενο. Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθεί νέα εκκαθάριση και θα
εκδοθεί νέα πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου από τη Διεύθυνση
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, που θα γίνει για λογαριασμό κάθε Δ.Ο.Υ.

  

Για τις περιπτώσεις αυτές, εάν η τελευταία υποβληθείσα δήλωση φορολογίας
εισοδήματος (αρχική ή τροποποιητική) υποβλήθηκε εμπρόθεσμα, ως αφετηρία
υπολογισμού των δόσεων λαμβάνεται η ημερομηνία της νέας εκκαθάρισης.

  

Εάν όμως η τελευταία υποβληθείσα δήλωση φορολογίας εισοδήματος (αρχική ή
τροποποιητική) υποβλήθηκε εκπρόθεσμα, ως αφετηρία υπολογισμού των δόσεων
λαμβάνεται η ημερομηνία που η δήλωση θα έπρεπε να υποβληθεί.

  

Στις περιπτώσεις αυτές, για την επιβολή των τόκων εκπρόθεσμης καταβολής δεν
θα υπολογίζεται το χρονικό διάστημα μεταξύ της αρχικής και της νέας
εκκαθάρισης.

  

5. Για τις επιχειρήσεις η προκαταβολή φόρου αυξάνεται στο 100% για τα κέρδη που
προκύπτουν σε φορολογικά έτη τα οποία αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2014 και
μετά.
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ΠΗΓΗ:ΑΠΕ-ΜΠΕ
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